

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani...

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Viena, Walfachgasse 10... A. Oppelt în Viena, Steubenstrasse 2; Rado...

Table with 2 columns: Cursul de București, 12 Octombrie. Oblig. Bursale... Domaniale... Credit financiar rural...

Table with 2 columns: Cursul de Viena, 24 Octombrie. Metalice... Naționale... Renta în aur...

Table with 2 columns: Cursul de Berlin, 24 Octombrie. Acțiun. Căilor ferate române... Obligatiunile române... Prioritățile C. fer. rom.

Table with 4 columns: PLECAREA TRENURILOR. București-București, București-Suedva, București-Văreșorova, București-Gurgiu.

SCIRI TELEGRAFICE FOILE STRAINE.

Constantinopol, 21 Octombrie. Se asigură că Ismail Kurd Paşa se va întoarce pe teritoriul turcesc și va lua poziții la Hasan-Kaleh...

Pesta, 21 Octombrie. La 10 ore înainte de amiază Crispi a dat o vizită ministrului Președinte Tisza. El a găsit la Tisza pe Comitele Andrássy...

Berlin, 20 Octombrie. Împăratul Wilhelm a sosit astăzi la 8 ore și trei sferturi nici.

Galați, 21 Octombrie. Regii trimisă două trupe și manșina de la Hârș și Megidie la Cernavoda și Răsava, unde sunt lagăre fortificate...

Cetinje, 20 Octombrie. Tocmai acum a plecat Prințesa Milana cu Prințul și cu Prințesa la Neapoli. De la Cattaro Prințesa cu toată suita ei va călători pe un vas austriac.

Paris, 24 Octombrie. Mareșalul Mac-Mahon a declarat că în momentele de față nu poate fi vorba de schimbări ministeriale.

Ragusa, 24 Octombrie. Hașiv-pașa ce trebuia să ocupe Nigul a primit ordinul să se duce la Sofia cu trupele sale.

Novibazar, 23 Octombrie. Turcii au primit ajutor de la armata germană în forma unui corp de 8000 oameni.

Constantinopol, 24 Octombrie. Numeroși rediți de a treia oară s'au concentrat la Nig. Au sosit la Nig și Babina-Glava provinsii.

Londra, 24 Octombrie. Cercul agomentat că sir Buchanan ambasador al Angliei la Viena, va fi înlocuit prin sir Elliot.

Sofia, 23 Octombrie. Turcii concentrează 30,000 oameni la Kosova ca să opereze ori contra Serbiei, ori contra Greciei.

Orhanis, 23 Octombrie. Regii înaintează în spre Joblanța ca să taie Turcilor comunicațiile cu Plevna.

Erzerum, 23 Octombrie. Retragerea lui Ismail-pașa și joncțiunea lui cu Mukhtar-pașa sunt serios amenințate.

BUCUREȘTI 13 OCTOMVRIE

Marat, cel de tristă memorie, zisesse: „Il faut saigner les nations.” Optzeci și patru ani mai în urmă d. C. A. Rosetti a repetat: „Națiunilor moștele trebuie lăsat sânge.”

Ajunghind la ultimele evenimente, la resboi, marele sacrificator declară, fără șovăire, că era de datoria noastră să nu lăsăm să treacă și această noă ocaziune...

de consecvenții lor, cari și consacră viața la dezvoltarea politică și economică a patriei...

Pe cât de nedrept ar fi de a cere ca fără contribuțiuni din partea cetățenilor, nici de bani, nici de muncă...

Numărul victimelor căzute la cazarina din Dealul Spiroș și se pare prea mic, d-le Rosetti, pentru foloasele dobândite?

Astăzi, când am intrat pe calea sacrificiilor, spuneti-ne câți soldați și ofițeri uciși vă trebuie pentru a compensa fără nedreptate...

Veniți, să stăm la târguială; poate că ne vom putea învoi; vă ajunge cifra celor căzuți la 25 August; voiți poate numărul celor uciși la 5 Septembrie...

Iată până la ce grad de airare poate conduce acel sistem de a arunca pe toată ziua publicului cuvinte pompoase frase, goale.

Din nefericire însă, efectele pot deveni dezastruoase când se găsesc capete slabe, spirite lesne de amăgit...

Aceasta ne aduce a reveni asupra ultimei lupte urmate la 7 Octombrie din naștea Plevnei.

Și când ne întrebăm, pentru ce atâtea noue doluri, atâtea noue sacrificii, rămânem înmărmuriți de groază gândindu-ne că ele adă rămăs fără rezultat.

Este departe de cugetarea noastră de a condamna un fapt militar numai și numai pentru că nu a reușit. În ver-ce luptă pe câmpul de bătăie este tot-dăuna o parte aleatorie care nu se poate calcula...

Asaltul atât de dezastruos de la 7 Octombrie însă este fructul unui „coup de tête” care ar trebui să atragă asupra faptuitorului cea mai aspră reprăsiune militară.

În adevăr, s'a răspândit știrea, care merge confirmându-se din ce în ce mai mult, că această încercare îndrăznească...

Dacă în adevăr așa s'ad petrecut lucrurile, dacă ziua de 7 Octombrie nu este decât un episod funebru, fără cauză, fără autorizare...

Domnia-voastră, d-le redactor al „Românului”, care predicați teoria sacrificiilor, trebuie să vă tresare inima de bucurie.

DIN AFARA

Turcia. După raporturile cătorva ziare din Germania, între care cu deosebire „Aug. Allg. Ztg.” și „Köln. Ztg.”...

O greutate mult mai mare de cât aceasta, ar consista însă în temerile de care e bătut Sultanul și în lipsa de încredere, cu care privește pe mai mulți dintre demnitarii Porții.

„Köln. Ztg.” pune aceste temeri ale Sultanului în legătură cu dispozițiunile pacifice, pe care le a manifestat în mai multe rânduri și crede că Sultanul ar fi gata să încheie pace, numai dacă s'ar găsi cineva...

Franța.—Ziarele compară sumele voturilor obținute la alegerile de la 14 Octombrie. Republicanii au avut în toată Franța 4.273.296 enără conservatorii 3.571.478 voturi...

Italia.—Ziarul „Italia” desminte știrea, că s'ar fi stabilit vre-o înțelegere între Italia, Austria și Anglita relativ la atitudinea de observat față cu viitoarea conclavă.

Incă mai înainte de a se fi retras guvernul italian conservator, Vaticanul declarase, că nu va face nici o modificare relativă la dreptul de veto al puterilor...

Cităm în „Telegraful Român” din Sibiu.

Circular mitropolitan. No. 161. Metr.

Excelența Sa domnul ministru reg. ung. de culte și instrucțiune publică cu privire la convocarea congresului nostru național bisericesc pe 16 (28) a lunii curente...

În urmarea acestui ordin ministerial, în ceea ce privește termenul de mai sus al întrunirii congresului nostru ordinar, mă sflu necesitat a amana deschiderea aceluiași congres până la un alt timp...

Recerc așia dar pe Venerabilul Consistoriu, să bine voiască a notifica cu toată grabirea această amănare deputaților congresuali așieși în cercurile de acolo; adaug tot





